

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 15000 K. Egyes szám 3000 K.
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER nyomda, Fő-tér.

Felolvas szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetvések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Fő-tér 9. SZ. BER-nyomda (udvarban)

A világháború 10 éves évfordulójára.

Tíz esztendeje már annak, hogy a fűriák elszabadultak láncokról és az öldöklés tébolya kitört gyorsabban terjedve országról-országra, világrészről-világrészre, mint amennyi idő ahhoz kell, hogy a kultúra valamely „világrészoló” vívmánya ugyanazon országban egy-kétszáz kilométeres körzetben általánosan ismertté legyen.

A tíz évből négy esztendő azzal telt el, hogy borzalmas fegyverekkel törtek egymás életére a megdühödött emberek; aratott a halál, patakzott a vér és a könny; asszonyok milliói vesztettek el férjeikben, fiaikban támaszukat, reménységüket; s vajjon hányan vannak a gyermekek, akik soha sem ismerhették meg apjukat?!

De mindez elmúlt; hat esztendő óta „béke” van ismét. Sajnos azonban a béke csak forma szerint állott helyre, a lelkek lefegyverzése még nem történt meg. A harc folyik tovább, csak a fegyverek változtak meg. A különféle bűncselekmények száma napról-napra aggasztóbban emelkedik — s egyre többen vannak a veszeszakadati háború halottjai — az öngyilkosok — s rokkantjai — a sikkasztók, csalók, rablók stb. — Már-már nem tudjuk, hogy akivel ma kezét szorítunk, holnap nem kerül-e az orvosok, vagy — a detektívek bonckése alá?!

„Gazdasági krízis!” — mondják egyszerűen a ma háborújának kávéházi Konrádjai, a közgazdasági alszakértők és hovatarozásuk szerint állapítják meg ennek a krízisnek okát és orvoslásának módját is; a városok népe a falu lakosságában, a falu a mulatozó városiak léhaságában, az ipar a mezőgazdaság, a gazdák viszont az ipar és kereskedelem mohóságában, a tőke a munkás forradalmiságában, ez viszont a kapitalizmus elbizakodottságában látja minden bajok okát.

Emlékezzünk azonban! A háború kitörésével egyidejűleg vetődött fel a nagy kérdés — akárcsak ma — „Ki az oka? — s a helyes választ még

ma sem ismerjük, a kérdésnek a felvetésével igyekeztek az összes bűnösök a maguk vétességének feltételezhetését is kiküszöbölni. Ugyanez a helyzet ma, amikor a súlyosan sajtó sebekre komoly gyógyszerek, tiszta kötés helyett piszkos pókhalót tapasztunk; a háborút, forradalmakat s végső esetben a rajtunk kívüli álló társadalmi osztályokat állítva oda bűnbakul! „Nyomorgunk, nyomorgatjuk egymást — de nem mi vagyunk az okai, s ha a többiek abbahagyják a mai gyűlölködést, mi is abbahagyjuk!” — ez a jelenkor mentalitása. A bűnös, helyesebben bűnbak keresésével csak elmérgesedik a helyzet és elhatalmasodik az a gondolkodás, amely a teljes demoralizálódásra vezet.

Bizonyos az, hogy a mindannyiunkat fenyegető demoralizálódás, vagy teljes tönkremenés — erkölcsi, vagy anyagi pusztulás — Scyllája és Charidise között nem a gyűlölség fog benűnkelt atkalauzolni. Értjük be azzal, hogy megállapítjuk: borzalmas időket éltünk át, a háború és a forradalmak rengeteg, szinte pótolhatatlan értékeket pusztítottak el, de éppen ezért sopánkodás és a bűnbak keresése helyett siesünk pótolni a veszteségeket, vállalja mindenki a bűnnek és a jóvátételnek reá eső hányadát, ne nézze senki, mit tesz a másik és mit mulaszt el a harmadik, ne „építsen le” mindenki csak azért, mert ez a divat, — hanem mindenki igyekezzék dolgozni és dolgoztatni! A turáni átkot tegyük el jobb napokra — meglepedkezni ugysem fogunk, sajnos, soha róla . . .

A jobb idők pedig elkövetkeznek, — de csak arra a népre, amely felkészül rájuk. A volt monarchiából keletkezett államok egyike sem életképes, akárhány éppen azért, mert nem volt felkészülve arra, hogy népességben, területben, feltáratlan kincsekben máról-holnapra tetemesen gazdagodjék. Elkerülhetetlen tehát, hogy bármennyire tiltakozzanak is ellene — új tömörülés, alakulat jöjjön létre a diadallal felszabdalt területen. Az új alakulás pedig feltétlenül a gazdaságilag, kulturális tekintetben és politikailag legeggy-

segesebb állam körül fog létrejönni. Tagadhatatlan, hogy centrális fekvésénél, fejlett kultúrájánál, a földben rejlő, mindig megújuló gazdasági erejénél fogva Magyarország a leghivatottabb a haegemonia elnyerésére. Kizárólag rajtunk múlik tehát, hogy ezeket a kedvező, meglevő, el nem vehető előfeltételeket ki tudjuk-e egészíteni a másik két nélkülözhetetlen előfeltétellel: a gazdasági és politikai egység megteremtésével. Mert ha ezt a két legkönnyebben megszerezhető, de nélkülözhetetlen előfeltételt is megszereztük, senki és semilyen hatalom nem fogja megakadályozhatni a múltak emlékének és jövő — Nagymagyarországnak megvalósítását.

Magyarország pénzügyi ujjaépítése.

— A népszövetségi kölcsön. —

A Nemzetek Szövetségének és a Jóvátételi Bizottságnak a döntései lehetővé tették azt, hogy Magyarország pénzügyi ujjaépítése egy tisztán 250.000.000 aranykoronát eredményező kölcsön segítségével kezdetét vehesse s ennek a kölcsönnek egyes részkibocsátásai az európai pénzpiacokon máris a legszebb eredménnyel helyeztetek el. — Így Angliában, Amerikában, Olaszországban, Hollandiában és Svédországban a magyar népszövetségi kölcsön egy-egy részlete örvendetes sikerrel került nyilvános aláírásra, míg a svájci és cseh szlovák pénzpiacok által vállalt kölcsön-részletek elhelyezése is a legközelebb megtörténik.

Magyarországra a kölcsön teljes összegének elhelyezéséből csupán egy kisebb rész esik, amely kerekben 10 millió aranykoronának megfelelő összeget eredményez s ez a kölcsönrész tudvalevőleg augusztus 1-e és 9-ike között kerül Magyarországon nyilvános aláírásra.

A kibocsátás feltételei a következők:

A kötvények északamerikai dollárra és ennek érmeparitás szerint számított aranykorona egyenértékére fognak szólni 10, 20, 100 és 200 dolláros címletekben. Az aláírási ár minden 100 dollár névértékű kötvény után 88 dollár lesz és a kölcsön 1924. évi aug. hó 1-től kezdődőleg évi 7 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozik és 19 év alatt évenkénti részletekben névértékben kerül visszafizetésre.

A kamatfizetés és tőketörlesztés észak-amerikai dollárban fog történni. Az aláírási ár magyar koronában is befizethető lesz és ezáltal minden valutáris nehézség el van hátrítva a jegyzés utjából.

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsönöket folyósítunk 3 havi lejáratra is. Buza-betéteket elfogadunk. Buza-kölcsönöket folyósítunk. Tőzsedei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézzük. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendelkezésére és szolgálunk díjtalan felvilágosítással is.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a tavaszi és nyári időnyvre megfelelő, minden színű Csongrád, Kossuth u. 14. SZ. Szerkesztő-munkálattokról díjtalan felvilágosítást, illendő tájékoztatást, mindenemű e szakba vágó javítások olcsón és gyorsan készülnék. Villanycsengők évi karbantartása olcsó díjazás mellett. Tanulót fizetéssel vagy ellátással felveszek.

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt! | Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

Ez a kölcsön hívta van arra, hogy a háboru alatt és azóta megrendült államhitelt Magyarországon ismét szilárd alapokra fektesse és helyreállítsa, amire nézve minden előfeltétel adva van. A kölcsön-szolgálat értékálló pénzben történik és a kamatfizetés, valamint a törlesztés oly biztosítékokkal van körülbástyázva (így az államjövödelmek lekötésével, a főbiztos és a bizalmi férfiak ellenőrzésével stb), hogy a legteljesebb garanciát nyújtja a befektetett tőke számára.

A hadikölcsönök és egyéb államadósági címletek értékcsökkenése kétségkívül bizalmatlanságot ébresztett a lakosságban minden államkölcsönrel szemben. Világos azonban, hogy az államadósági címletek értékcsökkenése ép úgy kizárólag a veszített háboru és az azt követő válságos viszonyok okozta inflációban leli magyarázatát, mint ahogy ennek az inflációnak a kényszerűsége volt a legfőbb oka minden gazdasági bajunknak. A most kibocsátásra kerülő népszövetségi kölcsön azonban nem hasonlítható össze a háborus kölcsönökkel. Ez a kölcsön épen azt célozza, hogy a fedezetlen pénzjegykibocsátás teljes kikapcsolásával pénzünk értéke szilárd alapokra fektetessék és ezáltal gazdasági életünk gyökeres gyógyítása lehetővé tétessék. Különös figyelmet érdemel az a körülmény, hogy a kölcsönt jegyzők a külföldiekhez hasonlóan élvezni fogják a népszövetségi ellenőrzés és védelem előnyeit, ami biztosítja őket arról, hogy úgy a kamatokat, mint visszafizetéskor a kölcsön tőkét is értékálló valutában fogják megkapni.

A kölcsönkibocsátás részletes feltételei a legközelebb nyilvánosságra kerülő aláírási felhívásban lesznek ismertetve, — azok az igen nagy előnyök, amelyeket ez a kölcsön nyújt, önmagukba véve is elegendők arra, hogy minden gyümölcsötetésre váró tőke ebben nyerjen elhelyezést. — Ezenfelül kétség kívül morális szempontból igen kívánatos volna, ha a kölcsönjegyzések eredménye ép úgy, amint annakidején Ausztriában sikerült, Magyarországon is teljes sikerrel járna.

Meg vagyunk győződve arról, hogy bármennyire is nehéz még a gazdasági helyzet, most már a gyógyulás útján vagyunk és bizton reméljük, hogy a kitarítás és a törhetetlen akarat, valamint a fáradhatatlan munka meg fogják teremni gyümölcsüket az ország javára.

Erdélyi betyárok bosszúja vezérük gyilkosán.

Néhány héttel ezelőtt megírtuk, hogy egy Matei nevű parasztgazda a földekről hazatérve lakásában, feleségével talált egy férfit, akit agyonlőtt. Csak ekkor tudta meg, hogy felesége csábítója Mantu, akinek a krassói hegyekben félelmetes híre volt. Mantu ugyanis hatalmas bandát szervezett és ezzel fosztogatta a vidéket. Matei Mantu megölése után elbujdosott falujából és a csendőrök a legszorgosabb keresés mellett sem tudtak nyomára akadni. A falvakban már valóságos legenda szövődött az elbujdosott Matei személye köré, akiről mindenki azt tartotta, hogy vagy maga is felcsapott kényszerűségből — persze más vidéken — szegény legénynek, vagy a megölt rablóvezér bandájának lesz áldozata. Az események az utóbbi feltevést

erősítették meg, amennyiben a napokban találtak meg a hegyek között Matei borzalmasan megcsontított holttestét. A szerencsétlen embert gyilkosai, akik bizonyára Mantu emberei voltak, huszonkét darabra szabdalták és temetetlenül hagyták heverni a vadak martalékául. A csendőrség megindította a nyomozást a vezér nélkül maradt rablóbanda kézrekerítésére.

Nagyszabású betöréses lopás Mindszentén.

Kifosztottak egy vendéglőt.

Néhány nappal ezelőtt egy körülbelül 20—25 éves, sugar testalkatú, hosszukás arcú fiatalember állított be Balázs Ferencné, született Kormos Anna vendéglőjébe és ott éjjeli szállást kért. Balázs Ferencné, mint jó vendéglőshöz illik, rögtön a legszebb szobát választotta ki vendégének, aki vaesora után nemsokára aludni tért. Amikor másnap reggel Balázs Ferencné felébredt, ijedten tapasztalta, hogy vendége eltávozott, de természetesen nem üres kézzel. Két vendégszobát fosztott ki. Elvitt három darab piros-fehérszínű papírt két fehér huzattal 2.400.000 K., 7 drb. fehér-párnahuzatot 700.000 K., 5 drb. belső párnahuzatot 1.500.000 K., 3 darab fehérvaszont lepedőt 600.000 K., 2 drb. fehérvaszont törülközőt 30.000 K. értékben.

A vendég mint Wolff szolnoki gabonakereskedő szerepelt, bár ottani ténykedése után valószínűnek látszik, hogy a valóságban más nevet visel.

Mérges kigyó a söröshordóban.

Szinte példátlanul borzalmas szerencsétlenség történt a múlt héten Huszton. Romier Richárd huszti vendéglős csapra ütött egy 50 literes söröshordót s az első pohár sört az épen ott időző pénzügyőrnek nyújtotta át, a másik poharat pedig ő maga írtette ki. Alig nyeltek le azonban az utolsó kortyot, mindketten összeestek és iszonyú görcsök közt meghaltak. A rendőrség azonnal nyomozást indított ez ügyben. Szétverték a hordót s egy vipera hulláját találták benne. Valószínű, hogy még a hordó megtöltése előtt került oda s azután a sörben megfulladt. A bontolás megállapítása szerint ez okozta a két ember halálát. A vizsgálat megindult, hogy kinek a hanyagsága folytán maradt a kigyó a hordóban.

Csalás a szellemek segítségével.

Orosházán Szentkirályi Tóth Árpád né asztalt táncoltatott özvegy Dán Péterné lakásán és mindig azt a tulvilági üzenetet tolmácsolta az özvegynek, hogy vagyont csak úgy tudja megmenteni, ha mindenét eladja és a pénzt ékszerekbe fekteti. Az asszony hitt a tulvilági üzenetben, mindenét eladta és a pénzen ékszereket vásárolt. A vásárlásoknál Tóthné segítkezett, aki a kereskedőtől jutalékot kapott, mert a rendesnél drágább árat fizettetett Dánnéval. Így alig egy év alatt a dúsgazdag özvegynek nem maradt

semmije, míg a szegény Tóthék milliómosok lettek. A szegedi rendőrség detektívtestülete nyomozott ebben az ügyben és Tóth Árpádot, valamint feleségét letartóztatta.

Munkában a Katholikus Kör.

A csongrádi katolikus ifjúsági egyesület f. évi július hó 20-án tartott választmányi gyűlésen a gyakorlati téren tudós eredmények sokaságát szülő gondolatok halmazát hozta felszínre. Az egyesület az országos mezőgazdasági kamara támogatásával gazdasági és fiatal gazdákból álló tanuimányi kirándulást szervez a Dunántul mezőgazdasági kultúrában legelőrehaladottabb községeibe, hol nemcsak a növénytermelést, hanem különösen a fejlett állattenyésztést és a tejszövetkezeteket is meg fogják figyelni.

A kiránduló csapat Szt. István napján részt vesz a budai körmeneten és megtekintik a szent jobbot.

A katolikus ifjúsági egyesület évi tagsági díja egy aranykoronában állapított meg. Ez évre minden egyesületi tag fél aranykorona tagsági díjat tartozik befizetni. Az egyesület tagjai minden külön díj nélkül használják az egyesület gazdag könyvtárát. Aki egy hétnél tovább tart magánál könyvet, heti 1000 K. bírságot fizet.

Az egyesület férfi és nő tagjai részére külön téli háziipari tanfolyamot rendez. A női tanfolyam iránt máris rendkívüli érdeklődés mutatkozik. A női szalmafonó tanfolyamon nemcsak a férfi és női szalmakalapok előállítását és díszítését, de különféle bazárartukat, közel 100—150 féle tárgy készítését tanulják. A tanfolyam elvégzése sok nőnek nyújt állandó keresetet és biztos megélhetést. A katolikus kör nemcsak a lelki kultúrát, de az anyagi haladást is kívánja szolgálni.

Munkások kitüntetése.

Szép és lélekemelő ünnepi közgyűlés folyt le vasárnap d. e. fél 11 órakor a város-háza tanácsteremben. Dr. Tóth István polgármester ünnepélyes keretek között nyújtotta át ez alkalommal Gyánti Gergelynek a földművelésügyi és Busi Jánosnak a kereskedelmi minisztérium dicsőséges oklevelét. Az ünnepélyt a polgármester magas szárnyalású beszéde nyitotta meg, melyben a kitaró és hűséges munka nemzeti nagy jelentőségét és értékét állította szembe a könnyű és léha életmóddal, a mások tudatlansága, tapasztalatlansága és szorult helyzetére törekvő spekuláció káros és romboló hatásával. Mint kicsiny és agyon-tírt nemzetet, nem a könnyű életmód, de a nehéz, szívós és kitaró munka emel föl. Gyánti Gergely érdemeit, ki Gyánti Pál szolgálatában 50 esztendő telt el, Galambosi István gazdasági egyesületi titkár méltatta. Dr. Rásonyi Papp Pál ipartestületi ügyész erős magyar nemzeti érzéstől áthatott lángoló szavakkal ecsetelte Busi János érdemeit, ki a gazdák malmában a Tary, Herke és Selmeczy családok szolgálatában 44 évet töltött el. Az ünnepélyt Dr. Tóth István polgármester zárta be ama kívánsággal, hogy a magyarok Istene adjon a kitüntetettekhez minél több hasonló munkás egyént szerencsétlen hazánknak s akkor lesz rá reménység, hogy felvirrad még a magyarok napja.

Kipusztultak a patkányok mindenütt,

ahol a „RADIKÁL“ patkányirtót használták!

Nem méreg, semmi más állatra vagy jószágra nem veszélyes! Kapható: minden gyógyszerárban és drogériában.

GÖZON IMRE terményüzlete

buzát, rozst, árpát, zabot, babot, tengerit, mákot és mindenféle terményt a legmagasabb napi áron vesz. Zsákokat olcsón kölcsönöz. Kossuth u. 50. Telefon: 39.

Gutpintér István. †

Csongrád szövetkezeteit súlyos csapás érte. A város szövetkezeti életének egyik fő-uttörője, több mint egy évtizeden át lelkes vezértényezője, a földműves társadalmi mozgalmaknak példányképpel szolgálható munkása dőlt ki Gutpintér István személyében az élek sorából. 10 holdas földmivelőből küzdötte fel magát a 100 holdon felüli gazdák közé s mindennek dacára egy percre sem feledkezett meg arról, hogy kötelességei vannak hazája, szülőföldje és szegényebb sorsu embertársai iránt. Nem alamizsna és könyöradományok nyújtásával sietett embertársai segítségére, hanem művelődésük előmozdításán és gazdasági talpraállításán fáradozott.

Az 1908-ban alakult Csongrád Bokrospart és Győjai gazda-olvasókörinek halála napjáig 16 éven át volt elnöke. Elnöknek váltotta a gazdakörnek, ingyenes népkönyvtárnak, téli házipari tanfolyamnak alkalmas helyiséget nyújtó székhez felépítéséért az összes anyagi felelősséget. E gazdaköri székhez a Bokrosparti kápolna és iskola tőszomszédságában nagy jövőjű tanyai központ fejlődését alapozta meg. Az 1912-ik évben megnyitott tanyai népköznevelő eddig 3 esetben volt fűzfónó, 1 esetben fa-faragó tanfolyam, a jövő telen pedig szövő-tanfolyam nyílik meg.

Hetvenkettő magával alakította meg a Bokrosparti Hangya szövetkezetet. A Hangya szövetkezet elnökségét Gutpintér István 10 éven át viselte s az eredetileg 72 egyénből álló szövetkezeti tábor 3800 családfőre szaporodott. Kiváló politikai érzékének és élelátásának 1918 novemberében adta tanujelét, elére állt a 16-20 főből álló csapatnak, melynek kitzűtött céja volt a Bokrospart és Győja környékén lakó tanyai közönséget a jelenlegi konsolidációtól szülő keresztény kisgazda és földműves pártba beszervezni.

A 61 éves korában elhunyt férfi példányképpel szolgálhat minden törekvő gazdaiúnak arra, hogy az igaz ember miként felel meg legjobban polgári és emberi rendeltetésének.

Gutpintér István temetése július hó 31-én d. e. 9 órakor volt. Ravatalára koszorut helyeztek a Bokrospart és Győjai gazdakör, a Bokrosparti és Csongrádi Hangya szövetkezetek s a Keresztény Gőzmatom. — Temetésén részt vettek dr. Tóth István polgármester vezetésével a városi tanács, a koszorut elhelyező fenti intézmények vezetői, ezenkívül nagy számu közönség a bokrosparti központ környékéről is. Az igazi agrártörekvések régi és fāradhatatlan harcosát Hegedős Mihály gazdaköri ügyvezető elnök, szövetkezeti igazgatósági tag leveinek könnyűhullatása között lucszuttatta el az árván maradt tanyai néptől és tanyai központi földműves intézményektől, melyek fentartják emlékét és hirdetik áldásos életét.

LEGUJABB.

A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, aug. 2. erk. d. u. 6 ó.

Korányi pénzügyminiszter kijelentette, hogy a magyar kölcsön jegyzése a legteljesebb mértékben sikerül s ezzel végre a nor-

mális gazdasági helyzetre sikerül áttérni, pénzünk stabilizálódik, de ez nem azt jelenti, hogy a valuták szűk határok között nem ingadozhatnak. — Londonban megszövegezték a konferenciára szóló német meghívót. Németország kedden már megjelenhet a konferencián s vele mint teljesen egyenrangú féllel tárgyalnak. — Szovjet-Oroszország Káratov kormányzóiban óriási méreteket ölt az éhínség. A szárazság tönkretette a gabona termést, aratásra alig kerül a sor s a lakosság a legnagyobb nélkülözéseket szenved el. — Az idei termésünk 21 millió mm. körül lesz, míg az ország szükséglete 17 millió mm., tehát 4 millió mm. még marad is az idei termésből. — Erdélyben nagy hideg uralkodik, Brassó vidékén havazás volt. — A minisztertanács határozatából megállapítható, hogy nagyobb ipari munkálatokról van szó. — Németországban a kommunista párt lázadó kísérletét leleplezték. Utcai harcra készültek, mely az egész ország nyugalmát felborította volna. — A párisi olimpiad versenyen Magyarország a kilencedik lett. — Öreskovics Bogumilné tagadja, hogy Rappersberg Irmát ő ölte volna meg. — Az ügyészség Romániában megsürgeti Kopinits kiadatását. — Gattes pennsylvániai városban 200 munkás rekedt egy feirobbant bányában. — Az arad-megyei jószág helyen a pénteki istentisztelet után egy bomba robbant fel a zsidótemplomban, de emberek már nem voltak a templomban. A tettesek ismeretlenek. — 400 éve készült az első zsebóra. — A markó-utcai togház III. emeletén 2 bombát találtak. — Ma Magyarországon egy mázsa buza aranykoronában számítva 27 K. 20 fillér.

Korona 00069, takarékkorona 129, dollár 77,470—78,030, szokol 3263—2282, lej 340—343, dinár 915—933, svájci frank 14,440—14,585.

Buza (76 kg. tiszavidéki)	410,000—415,000
Buza (76 kg. pestvidéki)	407,000—412,000
Buza 78 kg.	417,000—422,000
Rozs	350,000—355,000
Arpa	350,000—360,000
Zab	370,000—380,000
Morzsoltt tengeri	380,000—390,000
Repee	620,000—625,000
Korpa (100 kg.)	265,000—275,000

HIREK.

— József főherceg Csongrádon.

József királyi herceg Öfensége f. hó 3-án (ma vasárnap) délután 3 órakor szentesi útját megszakítva gépkocsin városunkba érkezik, hol a város polgársága a Hősök emlékszobra előtt tiszteletére ünnepséget rendez. — A polgármesteri hivatal felhívja a Kossuth Ferenc-utca, Fő-tér, Szentháromság-tér, Hunyadi-tér és Szentesi-ut hazatulajdonosait, hogy ezen időre házaikat lobogózzák és díszítsék fel s a lakosság az ünnepélyen délután 3 órakor a Hősök szobra előtt minél nagyobb számban jelenjen meg.

— A magyar királyság 1924 ik évi államkölcsön népszövetségi kölcsöne magyar részének kibocsátása a 250 millió aranykorona kölcsön egy része, 15, 597, 250 aranykorona — 2,350.000 dollár. A jegyzési határidő 1924. évi aug. 1-től 9-ig tart. A kibocsátott kölcsön árfolyama 88^o/_o. A kötvény dollárról és aranykoronáról szól és pedig 10, 20, 100 és 200 dollárra, illetőleg ennek megfelelő összegű aranykoronára. A kötvények kamatozása 7 és fél százalék vagyis a befizetett összeg után több mint 8 és fél százalék. A kölcsön 20 év alatt törlesztődik. A kamat és a kölcsön részlete effektív dollárra szól. A kölcsön szokolban, angol fontban, svájci frankban, olasz lírában, hollandi forintban, svéd koronában és osztrák koronában jegyezhető, de magyar koronában is. A jegyzési összeg 2 részletben fizethető. A kölcsön számára le van kötve a vámjövődék, a cukoradó, a cukor után fizetendő kincstári haszonrészesedés, valamint a dohányjövődék összes (nyers) bevétele és a sójövődék teljes jövedelme.

— Áthelyezés. Az üresedésbe jött szolgabírói állásra Pity István közigazgatási gyakornokot a tiszáninneri járásból, Mindszentről Csongrádra helyezték át.

— Kinevezés. A belügyminiszter dr. Krisztinkovich Antal rendőrtanácsost Türkevéről Csongrád a helyezte át és megbízta a csongrádi rendőrkapitányság vezetésével.

— Református istentisztelet. A református egyház főgondnoksága értesíti a híveket, hogy a hó első vasárnapján szokásos istentisztelet a szentesi lelkeszi hivataltól vett közlés szerint nagytiszteletű Gilce Antal lelkeszi ur szentesi egyházi elfoglaltsága miatt nem a mai napon, hanem augusztus hó 10-én délelőtt 10 órakor lesz a szokott helyen, amikor az úri szent vacsora is ki fog a híveknek szolgáltatni.

— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában Strasser Jenő hirdetésében sajtóhiba folytán árusítás helyett „ki” árusítás szó volt közölve.

— Műtrágyát aki még nem jegyeztette magának, az még a mai napon okvetlen jegyeztessen Makay Imrénel, mert mint értesülünk, Makay ur e héten Budapestre utazik a rendelés megtétele végett.

— Vagyonrongálás. A kompról kijövet Palóczai Istvan kocsiával nekijáított özv. Sebők Istvanné kocsijának úgy, hogy a kocsi felfordult s benne 171.000 K. értékű kár történt. Az eljárás a kártévő ellen megindult.

— Orgazdaság. Ifj. Nagyrékási Ferenc bundát talált és átadta szüleinek, kik azt megtartottak. A járásbíróság a szülőket orgazdaság miatt fejenként 150.000 K. pénzbüntetésre ítélte.

— Nagy tolongás volt mult vasárnap délelőtt a régi Bloch-fete üzlet helyiség előtt, mert megnyitott a Strasser Jenő új nagy rőfősáru-haza, mely valóban tővárosi módon áll és így közfeltűnést keltett. De nemcsak az üzlet külseje keltett feltűnést, hanem az ott dusan felhalmozott áruk kiváló minősége és olcsó ára is. Az üzlet minősége és szoliditása révén elért forgalmának nagysága Csongrád fejlődésének is egy újabb bizonyítéka.

Üzletáthelyezés miatt raktárunkon levő rőfösáruinkat mélyen leszállított áron árusítjuk. Forgalmi adót nem számítunk. Mindenki saját érdekében, vételkényszer nélkül tekintse meg dúsan felszerelt raktárunkat, győződjön meg áruink jó minőségéről és olcsó áráról. Kiváló tisztelettel

Csató és S. Bánfi

szövet-, posztó- és rőfösáru-kereskedők CSONGRÁD, Tejpiac-tér.
Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulónak fizetéssel és egy bolti szolga felvétetik.

— Egy ellopott poharért 14 napi fogház. Pozsár István a Klein-féle vendéglőben mulatott és emléktül egy poharat vitt el a zsebében. Feljelentésre a bíróság 14 napi fogházra ítélte a büntetett előéletű vádlottat.

— Ösztöndíjpályázat hadirokkantak gyermekei részére. A népjóléti és munkügyi miniszter a hadirokkantak gyermekei részére 1924—25 iskolai évben adományozandó ösztöndíjra pályázati hirdetményt adott ki. A hirdetmény szerint 1. ösztöndíjat csak a nem hivatásos állományba tartozó katonai hadiárva és nem a hivatásos állományból származó hadirokkant gyermeke akkor nyerhet, ha középiskolai vagy főiskolai tanulmányok esetén életének 24., tanoncoképzés esetén pedig életének 18. évét még nem töltötte be, b) megfelel azoknak a követelményeknek, amelyek a rendes tanulókat látogatni kívánt nyilvános tanintézetbe, tanfolyamra való felvételhez illetve a tanonci minőségben szükségessé, c) ha megfelelő magaviseletet, szorgalmat és tanulmányi eredményt tanúsít, d) ha szülője eltartásra kötelezhető más hozzátartozója vagy maga a hadiárva vagyontalan és keresete illetőleg jövedelme nem számottevő. 2. Ösztöndíj adományozható: a) Magyarországon fennálló nyilvános közép- és főiskolák (tanfolyamok) az alsófokú, középfokú szakiskolák és a főiskolák rendes fiu vagy leánytanulóinak, b) a szakszerű tanoncszerződással felfogadott kereskedő vagy iparostanoncoknak. 3. A tanuló tanulmányi eredménye akkor megfelelő, ha előző tanévi iskolai bizonyítványban az elméleti érdemjegyek átlaga 2 (kettő) tesz ki, természetesen ha a tanuló magaviselet és szorgalom tekintetében kifogás alá nem esik.

— Az Uránia mozgószínház legújabb műsordarabja: Borgia Lucretia. Nagy történelmi filmregény a renaissance idejéből 2 részben. Első rész: Róma zsarnoka 6 felvonásban. Lucretia kissé hajlamos a kalandosságra, ami természetesen is, hisz nemzetségétől excentrikus spanyol vért örökölt. Nem irtózik állítólag, egy cigány leány maszkjában az osteriában táncolni. Borgia Caesare kényúr, aki hatalmi tébolyában irgalmatlanul gázol le mindenkit, aki útjába áll. Ez a zsarnok szerelmes unokatestvérébe, Lucretiába és vad gyűlölettel pusztítja el, aki hálványára meri vetni a szemét. A két testvér, Caesare és János ugyancsak örökös viszályban állanak egymással. Amikor Lucretia irtózáttal taszítja el magától a testvérgyilkost, felülkerekedik benne a konok, hajthatatlan zsarnok. Fenyegető pillantásának láttán belenyilallik Lucretiába a sejtés... Alfonso! S mintha megcsapná az eljövendő nagy tragédiának a szele, megtörtén vonszolja magát a pápához, hogy nála találjon oltalmat szerelme számára. S Caesare egy szent nyugalmával tér pihenőre, hogy azután sötét terveit végrehajtva, magához kösse Lucretiát.

— Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjának, az Uj Idők-nek 31. számában folytatódna Pekar Gyula és Rudolf Herczeg érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Illy János, Kertész Mihály és Torquil Macleod elbeszéléseit, Krudi Gyula cikkét, Telekes Béla és Terescsényi György verseit, Bakonyi László aforizmáit, számos művészi és időszerű képet és a lap népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 30.000 K. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

Kifogyhatatlan rovat.

Egy csongrádi asszony panaszkodik a szomszédasszonynak, hogy miért nem küldte át az ígert ajándécsirkét beteg leányának, aki rosszabbul van.

— Hát csak azért, volt a válasz, mert a csirke meg — jobban lett.

A püspök iskolalátogatáson kérdezi, melyik a 7-ik parancsolat?

— Ne méltóztassék lopni, vágta ki a nebuló.

A Jurnyk-cirkusz legutóbb Csongrádon lévén, egy csongrádi asszony is elment a leányával, aki fehér cipőben volt. Az utolsó szám következtét s mikor kihírdették, hogy a birkózás boxolással lesz egybekötve, a mama idegesen húzta kifelé fehér cipős leányát.

— Boxolás lesz, no már pedig én a fehér cipődet nem engedem — feketére beboxolni.

A dologban az a leghumoresabb, hogy valóban megtörtént.

Anyakönyvi kivonat.

1924. július 21-től — július 28-ig.

Születések: Sarusi István, Lekrinszki Rókus, Förgő Franciska, Kocsis Franciska, Szegi Pireksa, Szabados Mária Magdolna, Lévai István, Kovács György, Dragolovics Lajos, Kátai Benedek Mária, Szepesi Anna, Maszlag István.

Házasságkötés: Német László László Annával.

Halálozások: Balog Gergely 2 éves, Sebők Mihály 80 éves, Kengyel János 1 hónapos, Vas Erzsébet 3 napos, Gál Julianna 12 napos, Dányi János 43 éves, Lekrinszki Rókus 3 napos, László Kókai Lajos 2 hónapos, özv. Kádár Imréné Pajkó Erzsébet 25 éves, Makai József 60 éves, Máté Mihály 13 hónapos, Pusztai Julianna 5 hónapos, Gál Zoltán 18 hónapos, Donka Pál 76 éves, Dányi Anna 11 hónapos, Nagytők István 67 éves.

Dr. Henney László csongrádi kir. közjegyzőtől.

201/1924. hagy. szám.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott királyi közjegyző a Csongrádon, 1924. évi június hó 29. napján végrendelet hátrahagyása nélkül elhalt idősebb Patai Mátás örökösei megbízásából ezennel közhírré teszem, hogy a nevezett örökhagyó hagyatéki vagyonát képező a csongrádi 5154 számú betétben A. I. 1—3 sorszám 11286/1.11286/2 és 11286 helyrajzi számok alatt foglalt ingatlanokat, amelyek állanak a mámai erdő dűlőben levő 1 katasztrális hold s 1031 négyszögöl területű szőlő, szántóföldből és az ezen levő ház, udvar, kert s gazdasági épületekből, a folyó évi augusztus hó 10-ik napjának délelőtti 9 óráján a csongrádi kir. közjegyzői irodában, Templom-utca 7 szám alatt megtartandó nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladni fogja.

Az önkéntes árverés alá bocsátott ingatlanok kikiáltási ára 45.000.000 azaz negyvenötmillió korona.

Az eladók fenntartják a jogot arra, hogy a nekik meg nem felelő vételi ajánlatot nem fogadják el.

Az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10% azaz tizszázaléka mint bánatpénz a megbízott kir. közjegyző kezébe az árverezni szándékozó által letendő s a legtöbbet ígérő köteles az örökösökkel az adásvételi szerződést nyomban megkötöni.

A fizetési feltételek az örökösökkel való megegyezés tárgyát képezi.

A megkötött adásvételi szerződés a 2/3-ad részben tulajdonos nagykorú örököseit azonnal kötelezi, míg az 1/3-ad részben tulajdonos kiskorú örökösekre nézve gyámhatósági jóváhagyás után lesz érvényes.

Kelt Csongrádon, 1924. július 30-án.

Dr. Henney László,
kir. közjegyző.



„Mitől olyan zamatos a kávéja, édesem?

Egyszerű, csak UHU-kávéval van főzve.“

Gabonát és mindennemű terményt a legmagasabb napi áron vásárol, új zsákokat jutányosan kölcsön ad

HELLER FÜLÖP

CSONGRÁD, Hajóhidnál.

Telefon: 29.

